
Príprava na vyučovanie 
 
Vyučujúci: Mgr. Adriana Butkovská 
Trieda: 4.A 
Predmet: Vlastiveda 
Tematický celok: Hrady a zámky 
Téma: Hrady a zámky 
Výchovno-vzdelávacie ciele: 

♦ Žiaci vedia ukázať značku zámku, hradu na mape. Poznajú a vedia ukázať 
hrady, zámky, určiť ich polohu. Podľa názvu vedia určiť, kde sa zámok, 
hrad nachádza. O tom zámku, hrade, ktorý si  vedia porozprávať, napísať 
najzaujímavejšie informácie – kde leží, pri ktorom meste. Kedy bol asi 
postavený, na čo slúžil... 

♦ Žiaci vedia pracovať s internetom, orientovať sa na www.hrady.sk 
 
Pomôcky: PC- internet – www.hrady.sk, pero, zošit 
 
Priebeh vyučovacej hodiny 
I. Úvodná časť: 
Organizácia hodiny: Žiaci sedia v laviciach. 
Motivácia: Rozhovor. Či poznajú nejaké hrady a zámky. Ak áno, či ich vedia 
ukázať na mape, aby sme aj my vedeli, kam sa máme cestovať, ak ten hrad, 
zámok chceme navštíviť. Či poznajú povesť o nejakom hrade, zámku – ukazujú, 
hľadajú na mape a určujú polohu.  
 
II. Hlavná časť: 
- Zadanie úlohy. Žiaci si vylosujú časť Slovenska, v ktorej budú hľadať hrady 
a zámky, ktoré sa tam objavujú. 
- Sadnú si k počítačom – vo dvojiciach. Postupujú podľa pokynov učiteľky. 
Otvoria si www.stránku: www.hrady.sk 

 
- Dostanú sa na hlavnú stránku: Tu kliknú: mapa 
 

http://www.hrady.sk
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- Na mape si kliknú oblasť Slovenska, v ktorej majú podľa losovania hľadať. 
 

Napr.  
 

 
 
- Objaví sa pred nimi zoznam hradov a zámkov tej oblasti. Kliknutím na 
konkrétny hrad sa dostanú k informáciám a obrázkom o ňom. Vyberajú si všetky 
hrady a zámky okrem Pustého hradu a zvolenského zámku.  Prečítajú si ich 
a najdôležitejšie informácie si zapíšu do zošita.  
 



 
 

 
 

- Záver – domáca úloha. Spracovať získané informácie a pripraviť si plagátik A4 
o zámku. Stačí heslovito, ale aby tam boli tie najdôležitejšie informácie.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


